
Объявление о проведении общественного обсуждения по проекту постановления администрации Большеалабухского сельского поселения Грибановского муниципального района Воронежской области на 2022 год «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства в Большеалабухском сельском поселении Грибановского муниципального  района Воронежской области на 2022 год»


       В разделе Проекты НПА размещен для проведения общественного обсуждения проект постановления администрации Большеалабухского сельского поселения Грибановского муниципального района Воронежской области на 2022 год «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства в Большеалабухском сельском поселении Грибановского муниципального  района Воронежской области на 2022 год» 
[bookmark: _GoBack]Предложения и (или) замечания по итогам его рассмотрения направлять на электронную почту bigalab.grib@govvrn.ru или по телефону 8-473-48-46-6-06.

