


ОТЧЕТ
И.о. главы сельского поселения Бондаревой Наталии Сергеевны о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения, подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения


Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

В соответствии с пунктом 9 статьи 34  Устава  Большеалабухского сельского поселения ежегодно главы сельского поселения  отчитывается о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения,  подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения. Вашему вниманию предоставляется отчет о  деятельности  за 2019 год.

На 01.01.2020 года население Большеалабухского сельского поселения насчитывает  663   человек.
Родилось - 3 человека,  в прошлом году так же.
Умерло - 22 человек, это на  11 человек   больше, чем в 2018 году.
Зарегистрировано по месту жительства – 5  граждан ( в прошлом 7)
Снялись с регистрационного учета (выписались) –   4 человека ( в прошлом 4).
 На территории поселения    продолжают работать  5  индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, 2 предпринимателя  занятых в торговле,  муниципальные казенные  учреждения  ( школа, детский сад, врачебная амбулатория,  библиотеки, клуб).
В этих организациях трудятся 85 человек.
Вот краткая характеристика нашего поселения по состоянию на 2019 год.
А теперь перейду к деятельности администрации сельского поселения.  Начну с анализа исполнения бюджета.
  Бюджет поселения за 2019 год исполнен. 
 - план по собственным доходам на 2019 год составлял   873,4 тыс. рублей, получили -  751,3 тысячи ,что составляет     86 %   .   
 В разрезе доходов это выглядело так :
Налоговые доходы-    873,4  рублей, в том числе
Налог на доходы физических лиц –37,5 тыс.рублей при плане-   38,9 тысяч рублей ;
-налог на имущество физических лиц –18,5 тыс. рублей при  плане  34 тысяч рублей .
    Земельный налог- 478 тыс.рублей при плане     467 тысяч рублей;
 Единый сельскохозяйственный налог , который    платят  индивидуальные предприниматели, работающие на земле   в сумме 40,3 тыс. рублей при плане 200 тысяч рублей.
В доходную часть бюджета по собственным средствам входят и неналоговые платежи .К ним относится государственная пошлина  от совершения нотариальных действийв размере 5,2 тыс. руб., арендная плата за использование имущества: за аренду блочно-модульных котельных в размере 11,9 тыс. руб и земли сельхозназначения в размере 81,6 тыс. руб., платные услуги в размере 2 тыс. руб. .   
Конечно же большую часть в   доходах бюджета поселения составляют   дотации  на выравнивание бюджетной обеспеченности и межбюджетные трансферты.  Их более  77 %. Сумма    3709,1  тыс. рублей.    
 Анализируя поступления  собственных доходов  видим, что значительно перевыполнены  поступления по налогу на имущество физических лиц.  За этой цифрой стоят  люди нашего поселения .  Разъясняя  населению о необходимости   оформления домовладений,    встретили понимание среди нашего населения, отсюда и выросли поступления по налогу на имущество.    

Одним из показателей оценки работы администрации является отработка недоимки по налоговым платежам.   На 15.01.2020 года   недоимка  возросла по сравнению с  1 января 2019 года.   Если в январе 2019 года недоимка по имущественному налогу составляла всего 1100 руб, то в этом году-  она составила- 5987  руб, из которых уже заплачено 3569 руб.; по земельному налогу –почти 43 тысяч, хотя 15,8 тысячи рублей это налог который либо ошибочно начислен, либо его нельзя взыскать из-за того, что налогоплательщик в течении долгих лет не появляется на территории поселения, а некоторые даже и умерли.   Задолженность по транспортному налогу составляет более 136 тысяч.
     В 2020 году предстоит большая работа по снижению  недоимки и проведению разъяснительной работы среди населения по недопущению образования задолженности.
    Доложу также вам по расходам бюджета. Расходы бюджета поселения составили    4274,7  тысячи рублей.
 Около 30%  расходов  бюджета сельского     поселения  приходится на выплату заработной платы и начислений на неё работникам администрации,    клуба и двух библиотек, на выплату муниципальной пенсии. Все лимиты у нас соблюдены,   перерасхода на выплату заработной платы- нет.
На оплату  коммунальных услуг наших учреждений и содержание имущества  потрачено, установка программ, необходимых для деятельности администрации и учреждений культуры  –  1123,4 тыс. руб .  Из федерального бюджета выделяются денежные средства на выполнения полномочий по воинскому учету. Эти средства целевые, они составляют-78,8 тыс. руб. в расходах.
 40% расходов  бюджета сельского поселения   составляют расходы на строительство и содержание дорог местного значения. Так в 2019 году было выполнено обустройство 0,45 км дороги по улице Советская в селе Большие Алабухи,   На оплату уличного освещения было потрачено -  191,3 тыс. руб. На очистку дорог от снега в зимнее время потратили – 127,6 тыс. рублей. , на окашивание обочин дорог, содержание тротуаров в летнее время – 170  тыс. рублей.  
Оставшиеся 20% расходов составили : 
Расходы по статье     благоустройство     325,6 тысячи рублей. За эти  деньги было приобретено   оборудование для уличного освещения, установка фонарей, замена ламп уличного освещения, частичная оплата электроэнергии, ограждение двух водонапорных башен, смета памятника,благоустройства памятника,  бензин для окашивания  территории сквера , приобретение хозяйственных товаров  и инвентаря для  выполнения работ по благоустройству.    В 2019 году подключено 2 фонаря в селе Большие Алабухи – это  1 шт.по улице Советской, 1 фонарь по улице Первомайской. Ежегодно количество фонарей на улицах увеличивается, но потребность  ещё  имеется. Есть уже заявки на установку 5 фонарей в селе Большие Алабухи, 6 фонарей в селе Власовка, 2 фонаря в поселке Верхний Затон. Будем стараться  выполнять просьбы населения. В настоящее время  имеется оборудование на 7 светильников, надеемся, что в ближайшее время, если позволит погода, мы их установим .    На статью « благоустройство» в 2020 году заложено  всего 74 тысяч рублей  .На эту сумму много не сделаешь. Но как только будут появляться свободные деньги мы будем  направлять их на  создание комфортных и безопасных    условий проживания для жителей   нашего поселения.
   На выполнение противопаводковых мероприятий    потрачено –около 38,7 тысяч рублей. В эти расходы входит на увеличение материальных запасов. Так  в 2019 году были приобретены батарейки на пожарные оповещатели и ГСМ.  
Средства бюджета были потрачены согласно статьям расходов запланированных в бюджете поселения.
   
В структуру администрации входит функциональный орган – это наше муниципальное казенное учреждение культуры «Центр досуга и информации».
Эта организация имеет статус юридического лица.   На территории нашего поселения   --- 1 клуб  и 2 сельские библиотеки.  В 2019 году   работники     культуры проводили  много  интересных мероприятий: Крещение, Масленица, День Победы, день семьи, встреча выпускников,   День пожилых людей, организовывали чаепитие для детей и взрослых.    Все праздничные мероприятия  сопровождаются концертами . В селе Власовка  сельский клуб не  работает.   Почти каждый месяц  работниками культуры проводятся выездные мероприятия во Власовку.    
           Кроме того, ТОС «Алабушка» в 2019 году произвел ремонт мемориала в селе Большие Алабухи, всего это составило 386 тыс руб,. 
Средства , за счет которых строятся дороги также идут как субсидии по ремонту дорог местного значения. Распределяет их район, и мы не остаёмся без внимания. Ежегодно  протяженность дорог  с  твёрдым покрытием  увеличивается.  
К сожалению в 2019 году  ещё не выполнены  ряд  намеченных мероприятий.  
   В рамках деятельности администрации приходится решать много вопросов местного значения не подкрепленных финансами. Так например ,   организация водоснабжения, содержание мест захоронения, обеспечение  первичных мер пожарной безопасности,   организация деятельности по сбору  и транспортированию твердых коммунальных отходов .Все эти вопросы  касаются каждого жителя нашего  поселения. И решение их возможно только в том случае, если в них добросовестно будет принимать участие каждый житель.  
 
    Администрацией сельского поселения было принято на приеме 38     человек, выдано   320   справок  и других документов. Многие вопросы , по которым жители обращались в администрацию поселения  решались  согласно срокам рассмотрения обращений граждан. Большинство ответов давались в устной форме или выдавались соответствующие документы.
   В 2019 году  администрацией поселения было  принято    56 постановления,  касающиеся    по утверждению отчетов об исполнении бюджета поселения, по перечням первичных средств тушения пожаров и противопожарного инвентаря, о внесении изменений  и дополнений  в административные регламенты , утверждались выписки из похозяйственных книг и другие.

О работе Совета народных депутатов за 2019 год можно сказать следующее:
За 2019 год Совет народных депутатов  провел     семь  заседаний Совета народных депутатов, на которых были рассмотрены   30 вопросов и приняты решения  , такие как  : 
-   Об  утверждении  бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов   ;
-  Об  исполнении бюджета за 2018 год , о  внесении изменений в бюджет 2019 года; 

-О    внесении    изменений в  Устав Большеалабухского сельского поселения, о внесении изменений в правила  благоустройства на территории Большеалабухского сельского поселения  
-   О внесении изменений в решения по  земельному  налогу, по налогу на имущество физических лиц   ;
 -  ряд Положений было принято по  антикоррупционной  направленности;
-  Положений о бюджетном процессе и работе Совета народных депутатов поселения.
Избранный депутатский корпус работоспособный. Депутаты являются помощниками  в работе администрации и они связующая нить между населением и властью.   Они ведут большую разъяснительную работу среди населения, они лично участвуют во всех мероприятиях по благоустройству.     Депутатами   пятого Созыва  проводится большая работа.

[bookmark: _GoBack]       Задачи на 2020 год : провести мероприятия посвящённые 75-летия Победы,  продолжить ремонт дорог (   щебенение по улице Первомайской, по ул.Ленинская), провести грейдирование и окашивание дорог; продолжить работу по  развитию уличного освещения ;  огородить водозаборы и водонапорные башни изгородью; заменить водонапорные башни станциями ;продолжать работу по озеленению и улучшению облика населенных пунктов поселения. Также хотелось выполнить ряд мероприятий по вовлечению нашего населения  в  проведение  массовых спортивных, культурных мероприятий. 
   
Отчет главы поселения на сегодняшнем заседании, это и отчет    депутатов перед нашим населением о проделанной работе в 2019 году, о совместной работе по укреплению экономического и социального потенциала нашего села.
 
Доклад окончен. Спасибо за внимание.

И.о. главы сельского
поселения                                                                                       Н.С. Бондарева



