                                                                      
                                                                                                                      
     
ОТЧЕТ
главы сельского поселения  Муратовой Валентины Николаевны о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения,  подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения
 

Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

В соответствии с пунктом 9 статьи 34  Устава  Большеалабухского сельского поселения ежегодно глава сельского поселения  отчитывается о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения,  подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения . Вашему вниманию предоставляется отчет о   деятельности  за 2017 год.   

На 01.01.2018 года население Большеалабухского сельского поселения насчитывает  715   человек. 
Родилось - 4 человека, что на  3   меньше , чем в прошлом году
Умерло - 6 человек, это на  3 человека  меньше, чем в 2016 году.
Зарегистрировано по месту жительства –   13   граждан ( в прошлом 5)
Снялись с регистрационного учета (выписались) –  4  человека ( в прошлом 10).
 На территории поселения    продолжают работать  5  индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, 2 предпринимателя  занятых в торговле,   муниципальные казенные  учреждения  ( школа, детский сад, врачебная амбулатория,  библиотеки, клубы)  .
В этих организациях трудятся 87 человек.
Вот краткая характеристика нашего поселения по состоянию на 2017 год.
  А теперь перейду к деятельности администрации сельского поселения.     Начну с анализа исполнения бюджета.
[bookmark: _GoBack]В целом бюджет поселения за 2017 год исполнен. 
   - план по собственным доходам на 2016 год составлял  983,7 тыс. рублей, получили - 1678,2 тысячи ( из них 1 млн рублей- составил дорожный фонд), что составляет   158,6 %   .  Поступление  собственных доходов  превысило ожидаемое. В разрезе доходов это выглядело так :
Выполнили планируемые показатели по трем видам доходов:
Налог на доходы физических лиц – план был 33 тысячи рублей, получили- 35,3 тыс. рублей;
-налог на имущество физических лиц – план 16 тысяч рублей, получено 30,1 тысячи рублей,
Платные услуги- 2 тыс. план, 2 тыс. факт.
Не удалось выполнить план по земельному налогу на 46,5 тысячи рублей, 9 план был 430 тысяч поступило 383,5 тыс. руб),по государственной пошлине – на 4,1 тысячи рублей( план был 10 тыс. получили 5,9 тыс.рублей).
В бюджет поселения поступили налоги , которые не были запланированы на момент утверждения бюджета в  декабре 2015 года. Это единый сельхозналог, аренда  имущества. От этих видов налогов поступление составило  219  тысяч рублей.  . В 2016 году  в бюджет    поступило 52,8  тысячи рублей безвозмездных  пожертвований.  
Конечно же большую часть в   доходах бюджета поселения составляют   дотации  на выравнивание бюджетной обеспеченности и межбюджетные трансферты.  Их более  60%. Сумма 2 667,2 тыс. рублей.    
  Главной задачей администрации поселения является увеличение собственных доходов.    Чем больше  доходов , тем   больше мероприятий по благоустройству,  по улучшению внешнего облика своих населённых пунктов можно сделать.  
       
    Одним из показателей оценки работы администрации является  отработка недоимки по налоговым платежам. Недоимка по налогам в бюджет нашего поселения на 01. 01.2016 года  составила около    23,8 тысяч. Это земельный налог-  19,4 тыс., имущественный налог-  4,4 тысячи. На 01.01.2017 года некоторые налоги были отработаны и недоимка уменьшилась до  13,9 тысяч рублей :10,8 тыс.рублей земельный налог, 3 ,1 тыс.  рублей налог на имущество.
 Администрацией сельского поселения ведётся большая разъяснительная работа.  Но при анализе недоимки видим, что     местные  жители исправно платят налоги, а  вот  те  кто имеет на территории поселения имущество, но проживает не на нашей территории забывают оплачивать наши налоги. И эту недоимку порою бывает трудно отработать, так как этих людей нет на территории и не всегда их можно найти.  
    Доложу также вам по расходам бюджета. Расходы бюджета поселения составили 4   228,5 тысячи рублей.
Основная часть расходов  бюджета сельского поселения  (1  936,6 тыс. рублей)  46 %  приходится на выплату заработной платы и начислений на неё работникам администрации,   двух клубов и двух библиотек, на выплату муниципальной пенсии. Все лимиты у нас соблюдены,   перерасхода на выплату заработной платы- нет .
 На оплату  коммунальных услуг наших учреждений и содержание имущества –  около   325 тысяч, на благоустройство - 149 тысяч. 
 Одним из  вопросов местного значения  является организация водоснабжения на территории поселения. Вот уже почти 10 лет как водонапорные башни перешли в муниципальную казну сельского поселения. Но только в 2016 году закончились суды по оформлению артскважин в собственность . В настоящее время идёт сбор документации по получению лицензии. Проводятся различного рода анализы воды. В 2016 году было оплачено около 38 тысяч  , за эти анализы. Также из средств предназначенных на благоустройство был приобретен триммер для окашивания парка и тротуарных дорожек, оборудование  для установки уличного освещения. 
На уличное освещение было потрачено 185  тысяч: около 120  тысяч на оплату электроэнергии  и около   65 тысяч на приобретение лампочек и необходимого оборудования . При этом 15,7 тыс рублей было  выделено  областного бюджета  ,  как компенсация расходов на оплату уличного освещения . 
  В 2016 году   продолжилась работа по освещению улиц.  Ещё подключено 4 фонаря в селе Большие Алабухи по улице Октябрьская, в районе моста , по переулкам Крестьянский и Калинина,   3 фонаря в поселке Верхний Затон.  
Работа по дальнейшему освещению улиц поселения будет продолжаться и в 2017 году.
  Наше поселение отличается от других поселений района, да и области своим географическим  положением. Сёла Большие Алабухи и Власовка находятся  в  междуречье рек Алабушка, Ворона и Баклуша. И каждую весну мы встречаемся с одной и той же проблемой- проблемой паводка. 2016 год  отличился от всех лет, которые на моей памяти . В течении трех месяцев люди села Власовки оказались отрезанными от «большой» земли. Три месяца люди жили на острове. И много средств  из районного фонда , и поселения ушло на то, чтобы организовать безопасность, быт населения села Власовка. Более 250 тысяч было потрачено на данные мероприятия.

В 2016 году из дорожного фонда на окашивание обочин дорог, грейдирование, ямочный ремонт , улучшение полотна дороги, установку знаков , а также изготовление   документации по организации безопасности дорожного движения  , паспортизацию дорог, оплату освещения было потрачено  850  тысяч.      
 Средства бюджета были потрачены согласно статьям расходов запланированных в бюджете поселения.
  Администрация сельского поселения  является исполнительно- распорядительным  органом  Большеалабухского сельского поселения .
В структуру администрации входит функциональный орган – это наше муниципальное казенное учреждение культуры «Центр досуга и информации».
Эта организация имеет статус юридического лица. Все Вы знаете , что на территории нашего поселения есть 2 клуба и 2 сельские библиотеки. В 2016 году  наши клубные работники  совместно с библиотекарями  проводили  много  интересных мероприятий: Крещение, Масленица, День Победы, день семьи, встреча выпускников, отмечали новый праздник- День Соседа, День пожилых людей, организовывали чаепитие для детей и взрослых.       В наших  клубах проходят праздничные дискотеки, дискотеки  80-х,   отмечаются все праздники. Все праздничные мероприятия  сопровождаются концертами .  
Я думаю, что слаженный коллектив работников культуры и дальше будет работать с задором, огоньком. А жители нашего поселения не будут скучать дома и будут с удовольствием встречаться на мероприятиях.   
К сожалению ,  бюджет сельского поселения глубоко дотационный и  решить все проблемы сразу не представляется возможным. В наших учреждениях культуры давно не было капитального ремонта, не  созданы современные условия для работы.   Задача администрации на  ближайшие годы: обеспечить водой свои учреждения ,  создать элементарные удобства для работы.  Если аппаратуру мы иногда и обновляем, с помощью районной администрации, с помощью спонсоров , но ещё надо создать и уют в наших учреждениях.
Администрацией на приемах  было принято   174  человека, выдано  422   справки  и других документов. Многие вопросы , по которым жители обращались в администрацию поселения  решались  согласно срокам рассмотрения обращений граждан. Большинство ответов давались в устной форме или выдавались соответствующие документы.
За 2016 год Совет народных депутатов  провел    восемь заседаний Совета народных депутатов, на которых были рассмотрены 38  вопросов и приняты решения  , такие как  : 
-   Об  утверждении  бюджета на 2017 год ;  
-  Об  исполнении бюджета за 2015 год , за 1,2,3 кварталы 2016 года  и внесению изменений в бюджет 2016 года; 
 
 -О   принятии    Устава Большеалабухского сельского поселения, о внесении изменений в правила  благоустройства на территории Большеалабухского сельского поселения  и Внесение изменений в программу «Развитие Большеалабухского сельского поселения на 2014-2010 годы»
-  Об установлении границ территориального  общественного самоуправления в селе  Большие Алабухи 
 - Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления администрацией Большеалабухского сельского поселения
- о   введении на территории поселения земельного налога.   Вносились изменения  в нормативно-правовые акты принятые ранее .  
    
Избранный депутатский корпус работоспособный. Депутаты являются помощниками  в работе администрации и они связующая нить между населением и властью. И хотелось бы развеять мнение наших односельчан, кто  думает, что депутаты должны делать всё за всех. Они ведут большую разъяснительную работу среди населения, они лично участвуют во всех мероприятиях по благоустройству.   
   В 2016 году  администрацией поселения было принято   107  постановлений,  касающиеся разработки административных регламентов предоставления муниципальных  услуг,  утверждались схемы расположения земельных участков, утверждались выписки из похозяйственных книг и другие.

 
Если Вас заинтересует какая- то информация о деятельности  администрации сельского поселения, вы можете прочитать её в сети Интернет на официальном сайте  Большеалабухского  сельского поселения.    

     Отчитываясь перед населением о своей работе ежегодно я повторяю одни и те же слова , что все  работа администрации направлена на то, чтобы на территории поселения нашему населению жилось лучше, комфортнее.  
Но силами работников администрации выполнить всё не возможно. Любое дело надо делать сообща.
И эти слова может  подтвердить такое мероприятие , как создание территориального общественного самоуправления. На территории нашего поселения созданы три ТОСа. Один во Власовке и два на территории села Большие Алабухи. Работу одного из них многие уже наблюдали- эти люди занимались ограждением кладбища в селе Большие Алабухи.  Это трудоемкая работа, но мы с ней справились и освоили деньги выделенные правительством области на данное мероприятие. Хочется выразить благодарность мужчинам, которые активно участвовали в данной работе. Работа другого ТОС «Алабушка» менее заметна  . Там нет денежных вложений, но есть труд самих членов ТОса. Этот ТОС занимался благоустройством места отдыха на реке Ворона в районе слияния рек Алабушка и Ворона. И кто ходит на этот пляж видит перемены, которые там произошли: вырублены кустарники, нет мусора. 
  Благоустройство своих населенных пунктов- это приоритетное направление в работе администрации.  Но как ни стараемся привлечь к  наведению порядка население,  это не всегда получается. Не однократно мы делали попытки высадить аллеи памяти, разбить фруктовый сад. Но все наши начинания не прижились в наших сёлах. Деревья не  хотят расти,   или попросту их выкапывают, ломают. Не всегда можно найти должного понимания по вопросу окашивания придомовых территорий, уборки территорий от строительных материалов, мусора. В 2017 году  работа  по благоустройству населенных пунктов, наведению порядка будет продолжена. 
 Вопросы благоустройства необходимо решать ежедневно и совместно со всеми жителями.   
 

 

 На отчете 28 января 2016 года    как глава поселения я   ставила  перед собой задачи по решению таких вопросов:  продолжение освещения населенных пунктов поселения,  содержание дорог в надлежащем виде, ограждение сельских кладбищ и продолжать работу по благоустройству населенных пунктов.   Часть из них исполнена . Но эта работа постоянная и над ней мы будем продолжать работать. 
 Отчет главы поселения на сегодняшнем заседании, это и отчет всех присутствующих в этом зале  депутатов перед нашим населением о проделанной работе в 2016 году, о совместной работе по укреплению экономического и социального потенциала нашего села.
Вам  судить как сработала глава сельского поселения  и администрация в 2016 году .

 

Доклад окончен. Спасибо за внимание.

Глава сельского 
поселения                                                                                          В.Н.Муратова


                                                                                                                      
     

