


ОТЧЕТ
главы сельского поселения Муратовой Валентины Николаевны о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения, подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения


Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

В соответствии с пунктом 9 статьи 34  Устава  Большеалабухского сельского поселения ежегодноглава сельского поселения  отчитывается о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации сельского поселения,  подведомственных организаций, и решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов  сельского поселения. Вашему вниманию предоставляется отчет о  деятельности  за 2017 год.

На 01.01.2018 года население Большеалабухского сельского поселения насчитывает  695   человек.
Родилось - 3 человека, что на  1 меньше , чем в прошлом году
Умерло - 16 человек, это на  10 человек  больше, чем в 2016 году.
Зарегистрировано по месту жительства – 5  граждан( в прошлом 13)
Снялись с регистрационного учета (выписались) –   10 человека( в прошлом 4).
 На территории поселения    продолжают работать  5  индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, 2 предпринимателя  занятых в торговле,  муниципальные казенные  учреждения  ( школа, детский сад, врачебная амбулатория,  библиотеки, клубы) .
В этих организациях трудятся 85 человек.
Вот краткая характеристика нашего поселения по состоянию на 2017 год.
А теперь перейду к деятельности администрации сельского поселения.  Начну с анализа исполнения бюджета.
  Бюджет поселения за 2017 год исполнен. 
 - план по собственным доходам на 2017 год составлял  591,0 тыс. рублей, получили - 721,6 тысячи что составляет    122,1 %   .  Поступление  собственных доходов  превысило ожидаемое. В разрезе доходов это выглядело так :
Выполнили планируемые показатели по  всем видам доходов:
Налог на доходы физических лиц – план был 35 тысяч рублей, получили- 38,5 тыс. рублей;
-налог на имущество физических лиц – план  9,0 тысяч рублей, получено  27,6 тысячи рублей,
Платные услуги- 2 тыс. план, 2 тыс. факт.
  План по земельному налогу  также выполнен , вместо планируемых 430 тысяч рублей, в бюджет поселения поступило  434, 9 тысячи рублей,по государственной пошлине –на 4 тысячи рублей больше планируемого( план был 4 тыс. получили 8тыс.рублей).
  В бюджет поселения поступает единый сельхозналог, аренда  имущества. От этих видов налогов поступление составило  204,7   тысяч рублей. В 2017 году  в бюджет    поступило  16,0 тысяч рублей безвозмездных  пожертвований, 6 тысяч рублей от штрафов административной комиссии по благоустройству.
Конечно же большую часть в   доходах бюджета поселения составляют   дотации  на выравнивание бюджетной обеспеченности и межбюджетные трансферты.  Их более  70%. Сумма   3 259  тыс. рублей.    
 Главной задачей администрации поселения является увеличение собственных доходов.  Чем больше  доходов , тем   больше мероприятий по благоустройству, по улучшению внешнего облика своих населённых пунктов можно сделать.

Одним из показателей оценки работы администрации является отработка недоимки по налоговым платежам.   На 01.01.2018 года   недоимка уменьшилась  ,но до нуля отработать не получилось.
 Администрацией сельского поселения ведётся большая разъяснительная работа среди индивидуальных предпринимателей, физических лиц  и снижение недоимки это не только заслуга администрации, но и понимание наших людей. Если недоимка  по налогам , которые идут в бюджет поселения , отрабатывается , то хуже обстоят дела с транспортным налогом. Этот налог идёт в областной бюджет, но несмотря на это надо налоги оплачивать своевременно. Бывают конечно разные ситуации, но в основном это люди, которые у нас зарегистрированы, но не проживают, или машины уже проданы, но не оформлены должным образом, и хочу также вам напомнить, что все налоги  платятся годом позже, т.е. в 2016 г платили за 2015 г, в 2017 -за 2016 г, в 2018 г  будем платить  за 2017 год. Обращаюсь ко всем, кто был предупрежден о наличии недоимки выяснить в налоговой инспекции откуда образовалась данная задолженность.
    Доложу также вам по расходам бюджета. Расходы бюджета поселения составили  5 680,9  тысячи рублей.
  Часть расходов  бюджета сельского поселения  (1  685,8  тыс. рублей)  30 %  приходится на выплату заработной платы и начислений на неё работникам администрации,  двух клубов и двух библиотек, на выплату муниципальной пенсии. Все лимиты у нас соблюдены,  перерасхода на выплату заработной платы- нет.
На оплату  коммунальных услуг наших учреждений и содержание имущества  потрачено –  около  684 тысяч. По статье    благоустройство – 179,7 тысячи. Сюда вошли работы по постановке на кадастровый учет двух кладбищ, сквера, памятника.  Покупку ламп на уличное освещение, здесь же покупка насоса  для подачи воды  по улице Украинской, замена счетчиков на всех четырех скважинах и т.д.
Около 2, 2 млн рублей ушло на строительство дорог, оборудование пешеходного перехода.  Была построена щебеночная дорога по ул.Народной , заасфальтирована дорога  длиной, 0,5 км у администрации. Также   проводились  работы по обслуживанию дорог  в зимнее время дороги очищались от снега, в летнее окашивались. 

 Расходы бюджета поселения включают  также и расходы на оплату уличного освещения, проведение противопаводковых мероприятий . Все Вы  знаете , что наше поселение  специфичное в этом направлении. Но даже не смотря на то, что паводок в этом году продолжался чуть больше месяца, на оплату  дежурным противопожарного поста, оплату переправщика, оплату  работы водителя по доставке из с.Власовка к переправе и обратно больных, продуктов питания, участкового, почты  ушло 233 тысячи рублей. 
  В 2017 году   продолжилась работа по освещению улиц.  Ещё подключено 6 фонарей в селе Большие Алабухи по улице Октябрьская,  Украинская, освещен пешеходный переход. Конечно , этого количества светильников не достаточно для комфортного   проживания жителей населенных пунктов, и очень часто в администрацию сельского поселения поступают обращения от жителей  установить на какой-то улице светильник или за объяснением почему  именно  там  повесили светильник. Конечно без объяснений ни одно обращение не было оставлено, хочу ещё раз  разъяснить всем здесь присутствующим по какому принципу устанавливаются светильники.  Во-первых , если есть наличие денежных средств на статье по благоустройству, то данные светильники закупаются и тогда только можно решить где их поставить. К сожалению в бюджете 2017 года на эти цели было выделено всего   тыс. рублей, этих средств хватило только на  покупку  лампочек для  замены , было куплено – лампочек, а также приобретен провод для подключения  светильников. Стремясь к нормативу 50% у нас должно быть 150 фонарей. Конечно мы к этой цифре стремимся, но также обращаемся к жителям, если у кого-то есть  старые плафоны или есть возможность приобрести их, мы со своей стороны обещаем установить их и оплату за потребленную электроэнергию взять на администрацию. Техническая возможность увеличить   количество светильников от каждого щита учета имеется.   
Работа по дальнейшему освещению улиц поселения будет продолжаться и в 2018 году. В настоящее время закуплено оборудование на 6 светильников, надеемся, что в ближайшее время, если позволит погода, мы их установим: по пер.Крестьянский, ул.Ленинская, ул.Украинская.
Средства бюджета были потрачены согласно статьям расходов запланированных в бюджете поселения.
  Администрация сельского поселения  является исполнительно- распорядительным  органом  Большеалабухского сельского поселения .
В структуру администрации входит функциональный орган – это наше муниципальное казенное учреждение культуры «Центр досуга и информации».
Эта организация имеет статус юридического лица. Все Вы знаете , что на территории нашего поселения есть 2 клуба и 2 сельские библиотеки. В 2017 году  наши клубные работники  совместно с библиотекарями  проводили  много  интересных мероприятий: Крещение, Масленица, День Победы, день семьи, встреча выпускников,   День пожилых людей, организовывали чаепитие для детей и взрослых.       В наших  клубах проходят праздничные дискотеки, дискотеки  80-х,   отмечаются все праздники. Все праздничные мероприятия  сопровождаются концертами .

К сожалению ,  бюджет сельского поселения глубоко дотационный и  решить все проблемы сразу не представляется возможным. В наших учреждениях культуры давно не было капитального ремонта, не  созданы современные условия для работы.   Задача администрации на  ближайшие годы: обеспечить водой свои учреждения ,  создать элементарные удобства для работы.  Если аппаратуру мы иногда и обновляем, с помощью районной администрации, с помощью спонсоров , но ещё надо создать и уют в наших учреждениях.
Администрацией на приемах  было принято   42  человека, выдано  447   справок  и других документов. Многие вопросы , по которым жители обращались в администрацию поселения  решались  согласно срокам рассмотрения обращений граждан. Большинство ответов давались в устной форме или выдавались соответствующие документы.
За 2017 год Совет народных депутатов  провел    девять  заседаний Совета народных депутатов, на которых были рассмотрены  25  вопросов и приняты решения  , такие как  : 
-   Об  утверждении  бюджета на 2018 год и плановый период 2018-2020 годов год ;
-  Об  исполнении бюджета за 2016 год , о  внесении изменений в бюджет 2017 года; 

-О    внесении    изменений в  Устав Большеалабухского сельского поселения, о внесении изменений в правила  благоустройства на территории Большеалабухского сельского поселения  и Внесение изменений в программу «Развитие Большеалабухского сельского поселения на 2014-2010 годы»
-   О внесении изменений в решение № 79 от 30.11.2016 г «О введении в действие земельного налога на территории поселения»
 - Об утверждении  различных программ  : комплексного развития  социальной , транспортной инфраструктур.
 

Избранный депутатский корпус работоспособный. Депутаты являются помощниками  в работе администрации и они связующая нить между населением и властью. И хотелось бы развеять мнение наших односельчан, кто  думает, что депутаты должны делать всё за всех. Они ведут большую разъяснительную работу среди населения, они лично участвуют во всех мероприятиях по благоустройству.     
[bookmark: _GoBack]   В 2017 году  администрацией поселения было принято    61 постановление,  касающееся  утверждения  перечня стоимости гарантированных услуг по погребению, по утверждению отчетов об исполнении бюджета поселения, по перечням первичных средств тушения пожаров и противопожарного инвентаря, о внесении изменений  и дополнений  в административные регламенты , утверждались выписки из похозяйственных книг и другие.


Если Вас заинтересует какая- то информация о деятельности  администрации сельского поселения, вы можете прочитать её в сети Интернет на официальном сайте  Большеалабухского  сельского поселения.    

     Отчитываясь перед населением о своей работе ежегодно я повторяю одни и теже слова , что вся  работа администрации направлена на то, чтобы на территории поселения нашему населению жилось лучше, комфортнее.
Но силами работников администрации выполнить всё не возможно. Любое дело надо делать сообща.
И эти слова может  подтвердить такое мероприятие , как создание территориального общественного самоуправления. На территории нашего поселения созданы три ТОСа. Один во Власовке и два на территории села Большие Алабухи. Работу одного из них многие уже наблюдали- эти люди занимались ограждением кладбища в селе Большие Алабухи.  Это трудоемкая работа, но мы   справляемся .  Я думаю, что в 2018 году  на кладбище  будут завершены работы по благоусройству, все  кто приходит посетить могилы своих близких будут поддерживать порядок .  Хочется выразить благодарность мужчинам, которые активно участвовали в данной работе. Работа другого ТОС «Алабушка» менее заметна  . Там нет денежных вложений, но есть труд самих членов ТОСа. Этот ТОС занимался благоустройством места отдыха на реке Ворона в районе слияния рек Алабушка и Ворона.  Они на своих улицах проводят субботники, окашивают не жилые дома, белят столбы.  ТОС "Алабушка" возглавляет депутат Совета народных депутатов сельского поселения Солохина Валентина Николаевна. Ей не надо говорить, что занимаемся благоустройством ,она сама выходит и ведет за собой соседей, чтобы навести порядок на улице, благоустроить детскую площадку. И если бы на каждой улице был такой заводила , наше село было бы намного краше и чище. 
Во Власовке ТОС "Парус Надежды"  выдвинул инициативу по замене памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны, жителей села Власовка. Кто был во Власовке, видели этот памятник.
  Благоустройство  населенных пунктов- это приоритетное направление в работе администрации.  Но как ни стараемся привлечь к  наведению порядка население, это не всегда получается.Не однократно мы делали попытки высадить аллеи памяти, разбить фруктовый сад. Но все наши начинания не прижились в наших сёлах. Деревья не  хотят расти,   или попросту их выкапывают, ломают. Не всегда можно найти должного понимания по вопросу окашивания придомовых территорий, уборки территорий от строительных материалов, мусора. А когда приходится наказывать за беспорядки много приходится выслушать упреков в свой адрес. В бюджет поселения в 2017 г от штрафов за благоустройство пришло в бюджет поселения 6 тысяч рублей. Все должны отдавать себе отчет о том, как  мы восхищаемся чистыми улицами городов и почему же у нас не всегда бывает красиво у наших домов. У людей живущих на центральных улицах :Украинской,Ленинской, Октябрьской , т.е на асфальте есть преимущества, у них у домов не бывает грязи во время дождей, зимой дороги всегда очищены. Поэтому призываю всех живущих  в гостевой части села обратить внимание на чистоту и порядок перед своими домами. Если у кого то еще лежит перед домом песок, дрова или стоит неиспользуемая техника, уберите всё. Ведь любой  новый человек  обратит внимание порядок у нас или беспорядок. Сейчас есть возможность  на своих огородах, которые практически не используются по назначению , складировать и дрова , и навоз и технику поставить. В 2018 году  работа  по благоустройству населенных пунктов, наведению порядка будет продолжена. 
Вопросы благоустройства необходимо решать ежедневно и совместно со всеми жителями.   
  Пользуясь случаем, мне хочется  призвать население  быть активнее.  В настоящее время Правительство Воронежской области  разработало проект инициатив , которое получило название инициативного бюджетирования. В октябре 2017 года  на досках объявлений было вывешено объявление по предложениям. что бы Вы хотели видеть  и сделать в нашем селе. При встречах с некоторыми людьми приходилось объяснять, рассказывать, что это такое. Но послушав никто ни какое предложение так и не озвучил. А инициативное бюджетирование - это выполнение какого-то мероприятия (может быть строительство памятника, сквера, водопровода и другие)  , которое финансируется как из областного бюджета,  так в  его финансировании принимают участие и средства местного бюджета и средства предпринимателей, населения. Хочется поблагодарить всех кто сегодня пришел на отчет и  попросить Вас активнее принимать участие в  обсуждении важных для наших жителей вопросах: где сделать дорогу, где повесить светильник, с кем поговорить  о  том, куда мусор надо определить  или кто не соблюдает элементарный порядок у своего домовладения .Все ваши предложения и инициативы выслушаем и будем стараться их вместе с вами воплотить в жизнь.


 На отчете 28 января 2017 года    как глава поселения я   ставила  перед собой задачи по решению таких вопросов: продолжение освещения населенных пунктов поселения,  содержание дорог в надлежащем виде, ограждение сельских кладбищ и продолжать работу по благоустройству населенных пунктов.   Часть из них исполнена . Но эта работа постоянная и над ней мы будем продолжать работать.
 Отчет главы поселения на сегодняшнем заседании, это и отчет всех присутствующих в этом зале  депутатов перед нашим населением о проделанной работе в 2017 году, о совместной работе по укреплению экономического и социального потенциала нашего села.
 
Доклад окончен. Спасибо за внимание.

Глава сельского
поселения                                                                                          В.Н.Муратова





